Mechanika tekutin

« tekutina
o.=—p p>0

1
T = 0
» pokud je tekutina v klidu jsou smykova napéti nulova

» idealni kapalina — nestlacitelna ( p = konst.)

* idealni plyn — dokonale stlacitelny

Pascaluv zakon
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Tlak vyvolany vné&jsi silou, kterd plisobi na kapalinu v uzaviené v nadobg,
je ve vSech mistech kapaliny stejny
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Pascaluv zakon
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* Tlak vyvolany vnégjsi silou, ktera plisobi na kapalinu v uzaviené v nadobé,
je ve vSech mistech kapaliny stejny

* Tlak vyvolany gravitacni silou — hydrostaticky tlak

Z Fy + Fy + Fy = 0 rovnoviha « pro idealni kapalinu p = konst.
dp B
lﬁl Fi = —p(z+dz)dS 9, = —0g

Yo plz +dz) Fy = p(2)dS

dz JS Ap = —o0gAz = hog

LSl p(z) F,=—gdm = —p(z)gdSd-

v hloubce h pod hladinou vzroste
hydrostaticky tlak o p g h

dp .
3, =~ o(z)g hydrostaticky tlak
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» smykova napéti jsou nulové m’g
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» kapalina se nebrani zmén¢ tvaru (modul pruznosti ve smyku G =0) k
|
« idealni kapalina: p = konst. (idedlni kapalina je nestlacitelna)
do i1 -
Ox; ’ — — = fv; Vp=Jv
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P = T34
- . o, 0
e kapalina v tthovém poli: [y = (0,0, —0g) P_ 0 P _ 0 @ =—pq
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p=—pgz+K=hpg +k hydrostaticky tlak



Archiméduv zakon

erovnovéha F, —F — Fg =0

* hydrostaticka vztlakova sila:

F,—F =ApS=ph,Sg

\

tiha kapaliny
vytlaené télesem

« tiha télesa: F, = phSg

phy = ph

e podminka plavani: ~ h, <h
= PSPy

Py

Archiméduv zakon

Téleso ponotené v kapalin€ je nadlehCovano
silou, ktera se rovna tize tekutiny o stejném
objemu jako ponotena ¢ast télesa.



Archiméduv zakon — méfeni hustoty
e vaZeni na vzduchu: Mg = pVg m,= pV

e vazeni ve vode: mg — sztlak — PVg - PvVg

,\ . » Archimédes, Syrakusy (287-212 pt. n.1.)

P, =19.3gcm™

Pa, =10.49gcm™




